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1. 【2013高考北京理第7题】直线l过抛物线C：x2＝4y的焦点且与y轴垂直，则l与C所围成的图形的面积等于(　　)．

A．
[image: image2.wmf]4
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      B．2      C．
[image: image3.wmf]8
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      D．
[image: image4.wmf]162
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【答案】C

【解析】

试题分析：由题意可知，l的方程为y＝1.

如图，B点坐标为(2,1)，
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，故选C.
考点：定积分.
2. 【2005高考北京理第12题】过原点作曲线
[image: image9.wmf]x
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的切线，则切点的坐标为           ，切线的斜率为        .

【答案】
[image: image10.wmf](1,)
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[image: image11.emf]考点：导数的几何意义。
3. 【2008高考北京理第12题】如图，函数
[image: image12.wmf]()

fx

的图象是折线段
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，其中
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的坐标分别为
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，则
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[image: image19]
【答案】 2  -2
【解析】[]
试题分析：f(0)=4，f(4)=2；由导数的几何意义知
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考点：函数的图像，导数的几何意义。
4. 【2008高考北京理第13题】已知函数
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，有如下条件：
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其中能使
[image: image27.wmf]12
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恒成立的条件序号是            ．

【答案】②
[image: image28.emf]考点：导数，函数的图像，奇偶性。
5. 【2009高考北京理第11题】设
[image: image29.wmf]()

fx

是偶函数，若曲线
[image: image30.wmf]()

yfx
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在点
[image: image31.wmf](1,(1))

f

处的切线的斜率为1，则该曲线在
[image: image32.wmf](1,(1))

f
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处的切线的斜率为_________.

【答案】
[image: image33.wmf]1
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【解析】

试题分析：
取
[image: image34.wmf](
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，如图

[image: image35.emf]，

采用数形结合法，易得该曲线在
[image: image36.wmf](1,(1))
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处的切线的斜率为
[image: image37.wmf]1
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.故应填
[image: image38.wmf]1

-

.

考点：导数的几何意义。
6. 【2005高考北京理第15题】（本小题共13分）


已知函数
[image: image39.wmf].
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   （Ⅰ）求
[image: image40.wmf])
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的单调减区间；[]
（Ⅱ）若
[image: image41.wmf])
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在区间[－2，2].上的最大值为20，求它在该区间上的最小值.
【答案】
[image: image42.emf]
故
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因此
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[image: image45.emf]
即函数
[image: image46.wmf]()
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在区间
[image: image47.wmf][2,2]
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上的最小值为
[image: image48.wmf]7
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7. 【2006高考北京理第16题】（本小题共13分）



已知函数
[image: image49.wmf]32
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在点
[image: image50.wmf]0

x

处取得极大值
[image: image51.wmf]5

，其导函数
[image: image52.wmf]'()
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的图象经过点
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，
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，如图所示.求：

（Ⅰ）
[image: image55.wmf]0
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的值；

（Ⅱ）
[image: image56.wmf],,
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的值.

【答案】
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8. 【2007高考北京理第19题】（本小题共13分）如图，有一块半椭圆形钢板，其长半轴长为
[image: image58.wmf]2

r

，短半轴长为
[image: image59.wmf]r

，计划将此钢板切割成等腰梯形的形状，下底
[image: image60.wmf]AB

是半椭圆的短轴，上底
[image: image61.wmf]CD

的端点在椭圆上，记
[image: image62.wmf]2
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，梯形面积为
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（I）求面积
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以
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为自变量的函数式，并写出其定义域；
（II）求面积
[image: image67.wmf]S

的最大值．

[image: image68.emf]v[image: image69.png]HEEH{x0 <x<r}.
(D 12 £ =Hx+r) (A - 20 <x<r, W (D) =8G+nr—22).

+7m=0. §x=%r, EA50 <x<Z8 S()> 0 BLcxartl £09<0,

Fﬁl/‘}«f[%r‘)if()ﬂ)ﬁﬂi'iki Bit, §X=%7Wv SHERSRAM RAMH

f[ :#r’. ﬁﬂ@&%ﬁﬂsmi‘itfé%?ﬂ

CRHRR Y R T x TS y BRI, 71 £ ~4xr 1 —2)
RS,




9. 【2008高考北京理第18题】（本小题共13分）已知函数
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，并确定
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【答案】解：
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[image: image76.emf]10. 【2009高考北京理第18题】（本小题共13分）

设函数
[image: image77.wmf]()(0)
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（Ⅰ）求曲线
[image: image78.wmf]()

yfx

=

在点
[image: image79.wmf](0,(0))

f

处的切线方程；

（Ⅱ）求函数
[image: image80.wmf]()

fx

的单调区间；

（Ⅲ）若函数
[image: image81.wmf]()

fx

在区间
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内单调递增，求
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的取值范围.

【答案】（Ⅰ）
[image: image84.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

''

1,01,00

kx

fxkxeff

=+==

,

             曲线
[image: image85.wmf]()

yfx

=

在点
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处的切线方程为
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11. 【2010高考北京理第18题】(13分) 已知函数f(x)＝ln(1＋x)－x＋
[image: image89.wmf]2
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x2(k≥0)．

(1)当k＝2时，求曲线y＝f(x)在点(1，f(1))处的切线方程；

(2)求f(x)的单调区间．

【答案】解：(1)当k＝2时，f(x)＝ln(1＋x)－x＋x2，f′(x)＝
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所以曲线y＝f(x)在点(1，f(1))处的切线方程为y－ln2＝
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12. 【2011高考北京理第18题】已知函数
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的取值范围。

【解析】：（Ⅰ）
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的情况如下：
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所以，
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的单调递增区间是
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的情况如下：

	
[image: image123.wmf]x


	
[image: image124.wmf](,)

k

-¥

[]
	
[image: image125.wmf]k


	
[image: image126.wmf](,)

kk

-


	
[image: image127.wmf]k

-


	
[image: image128.wmf](,)

k

-+¥



	
[image: image129.wmf]()

fx

¢


	
[image: image130.wmf]-


	0
	+
	0
	
[image: image131.wmf]-



	
[image: image132.wmf]()

fx


	
[image: image133.wmf]
	0
	
	
[image: image134.wmf]21

4

ke

-

[]
	


所以，
[image: image135.wmf]()
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的单调递减区间是
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（Ⅱ）当
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13. 【2012高考北京理第18题】（本小题共13分）
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【答案】
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综上所述：
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14. 【2013高考北京理第18题】(本小题共13分)设L为曲线C：
[image: image177.wmf]ln
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在点(1,0)处的切线．

(1)求L的方程；

(2)证明：除切点(1,0)之外，曲线C在直线L的下方．

【答案】

[image: image178.emf]
15. 【2014高考北京理第18题】（本小题满分13分）

已知函数
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（1）求证：
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【答案】（1）详见解析；（2）
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【解析】
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考点：导数法求函数的单调性，恒成立、分类讨论.
16. 【2015高考北京，理18】已知函数
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（Ⅰ）求曲线
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（Ⅱ）求证：当
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（Ⅲ）设实数
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【答案】（Ⅰ）
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综上所述可知：
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的最大值为2.
考点：1.导数的几何意义；2.利用导数研究函数的单调性，证明不等式；3.含参问题讨论.
17. 【2016高考北京数学】（本小题13分）
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【解析】

试题分析：（1）根据题意求出
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考点：导数的应用.
【名师点睛】用导数判断函数的单调性时，首先应确定函数的定义域，然后在函数的定义域内，通过讨论导数的符号，来判断函数的单调区间．在对函数划分单调区间时，除了必须确定使导数等于0的点外，还要注意定义区间内的间断点．
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